



Téma

A co budu DĚLAT JÁ?

Nestíhají? Nebo jinak... Nebaví je práce tzv. domácí a „kolem“ domu? Chtějí se víc věnovat dětem než sekání zahrady? Neumějí péct a netouží se do pokusů v troubě pouštět, ale vánočku milují celoročně? Bez obav, tím pro ně nenastává neřešitelná situace. Zvládne to někdo jiný. Stačí zavolat správné číslo.

Existují nájemní kuchaři, kteří komukoli doma uvaří, společníci pro seniory, hodinoví manželé, paní na hlídání dětí. Méně známá je možná paní na vyzvedávání dětí ze školy, školky a posléze služba, co dítě doveze autem domů. Rodič může zatím v klidu pracovat, nebo jen čekat...

Většina lidí si takové služby zajišťuje proto, aby zkvalitnili své bytí, nahnali čas, ale jsou i tací, které čas netrápí, jen... chtějí být obskakováni. Kdo pak může zaskočit?



ALICE

uklízí přes Avedonna Agency
www.avedonna.cz

Ani zrnko prachu!

„Smysl pro pořádek nám vštěpovala maminka, asi i z pudu sebezáchovy, jsem totiž z pěti dětí! U mne se pořádkumilovnost chytila dost,“ říká s jistou nadsázkou Alice Knottová (31). Sympatická tmavovláska uklízí domácnosti na požádání, a to precizně. „Chci mít dobrý pocit, že je vše, jak má být, nikde šmouha, smítka... Někdy je to až moc, ale já si nemůžu pomoci,“ jsou slova aranžérky, t. č. v domácnosti. Z vlastního domu neodejde, dokud je v něm nepořádek, který by jí při návratu přivodil stres. Což při třech dětech znamená pořádný zápah. „Uklízení jiným neberu jen jako přívýdělek, ale jako aktivitu, která mě naplňuje a druhým dělá radost. Fakt!“ Když začínala, kontaktovala agenturu Avedonna (non-stop hlídání dětí a úklid domácnosti), kde ji nadšeně přijali.

„Stane se, že přijdu do domácnosti a proběhne mi hlavou: v tom chaosu bych žít nemohla! Ale beru to tak, že jsem přišla ten stav změnit. Je milé uklízet nový neopotrebovaný byt s trochou nábytkem. Ovšem jako výraznější výzvu beru byt, kde žije větší rodina déle, paní domu úklid nestihá a generální gruntování je tu nutné,“ pokračuje optimisticky Alice. Tady má z výsledku radost dvojnásobnou. Pravdou je, že její pobyt je pak delší a dražší. Vždyť jen řádně uklízet a vypulírovat koupelnu trvá půlhodinu.

„Sama bych si paní na úklid neobjednala,“ zamýšlí se a váhá: „Když by to bylo nutné... Ale předem bych uklidila!“ A propos, tak reaguje na paní na úklid nejedna klientka.

„Po sobě nenechávám stopy v podobě vůní – pokud klient vonné přípravky nežadá – po sobě nechávám jen čisto a útulno.“ Neoddiskutovatelné je, že klienti mají k čistotě rozdílný postoj: někdo má doma pro „uklízecí dámu“ řadu čistících prostředků, jiný sotva houbičku. „Uklízet prázdný byt je praktičtější, než když jsou doma majitelé, ale pracuji stejně intenzivně. Dokončenou práci ovšem raději předám fyzické osobě, než že bych za sebou jen zavřela dveře. Zajímá mě odezva...“

Rozsah prací dohaduje s klientem agentura, což se musela Alice učit čít. Proč? Jako hyperaktivní paní na úklid byla schopná umýt bez smlouvy i okna, protože to okna potřebovala. „Někdy se musím krotit,“ špitne mladá mamina, která u stálého klienta uklízí tak jednou týdně. Co to obnáší? Utrání prachu, setření podlahy, otření nábytku, kuchyňské linky, běžné umytí koupelny a WC... A doba? Asi dvě hodiny. Větší zásah je delší. „Některý klient řekne, ať to tak neprožívám, jiný okukuje, zda je vše precizní, další mě odhání od koutku s počítačem... Každý je jiný. Ať tak nebo tak, otisky na skle nenechám nikde a akceptuji jejich žádosti,“ uzavírá paní na úklid, která se věnuje i psychologii, práci s dětmi... Tedy pokud nešūruje!